= Analisis de tétradas desordenadas |. Genes situados en distintos cromosomas.

La proporcion con que se forman tétradas tetratipo (T) para dos genes situados en distintos cromosomas esta relacionada con las frecuencias de
sobrecruzamiento (y por tanto con la fraccién de recombinacion) entre esos genes y sus respectivos centrémeros. En los siguientes esquemas se
indican las frecuencias de los distintos tipos de tétradas que forma un doble heterozigoto para dos genes (A,a y B,b), situados en distintos
cromosomas. En este ejemplo, el doble heterozigoto se ha obtenido a partir de las dos cepas haploides AB y ab.
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Las células meidticas en las que se forma un sobrecruzamiento
entre el gen A,a su centrémero y ninguno entre el gen B,b y su
centrémero, forman tétradas tetratipo (T).

Si en cada uno de los segmentos comprendidos entre los genes
Aa y B,b y sus correspondientes centrémeros se forma un
sobrecruzamiento como maximo con probabilidades X e Y,
respectivamente, la probabilidad de estas células es: X(1-Y).

Si se forma un sobrecruzamiento entre el gen A,a y su centrémero y ninguno entre el gen B,b y su centromero, la En segunda division se separan a
orientacion relativa de los dos bivalentes en metafase | es irrelevante en lo que respecta al genotipo de las dos células polos opuestos las cromatidas de
resultantes de la primera division: una de ellas sera AaBB y la otra Aabb todos los cromosomas
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Las células meidticas en las que se forma un sobrecruzamiento
entre el gen B,b su centrémero y ninguno entre el gen Ajay su
centrémero, forman tétradas tetratipo (T).

Si en cada uno de los segmentos comprendidos entre los genes
A,a y B,b y sus correspondientes centrémeros se forma un
sobrecruzamiento como maximo con probabilidades X e Y,
respectivamente, la probabilidad de estas células es: Y(1-X).

Si se forma un sobrecruzamiento entre el gen B,b y su centrémero y ninguno entre el gen A,a y su centromero, la En segunda division se separan a
orientacion relativa de los dos bivalentes en metafase | es irrelevante en lo que respecta al genotipo de las dos células polos opuestos las cromatidas de
resultantes de la primera division: una de ellas sera AABb y la otra aaBb todos los cromosomas
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Las células meiéticas en las que se forma un sobrecruzamiento
entre el gen B,b su centromero y otro entre el gen Aa y su
centrémero, forman tétradas ditipo parental (DP), tetratipo (T) y
ditipo no parental (DNP), en proporciones 1/4, 1/2 y 1/4,
respectivamente. Si en cada uno de los segmentos
comprendidos entre los genes A,a y B,b y sus correspondientes
centromeros se forma un
sobrecruzamiento como
maximo con probabilidades X
e Y, respectivamente, la
probabilidad de estas células
es: XY

En este caso, el genotipo de las células resultantes de la segunda division
depende de la orientacion relativa de los dos cromosomas presentes en las
células en metafase Il. Como hay dos células en metafase II, y los dos
cromosomas de cada una de ellas pueden adoptar dos tipos de orientacién,
resultan cuatro posibilidades, todas ellas con la misma probabilidad.

Si se forma un sobrecruzamiento entre el gen Bb y su
centrémero y otro entre el gen A,a y su centromero, la
orientacion relativa de los dos bivalentes en metafase | es
irrelevante en lo que respecta al genotipo de las dos células
resultantes de la primera division: las dos células seran AaBb
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Conclusiones:

1.- Los heterozigotos para dos genes situados en distintos cromosomas, forman tétradas DP y DNP con las mismas frecuencias

2.- Los heterozigotos para dos genes situados en distintos cromosomas no forman tétradas tetratipo si no se producen sobrecruzamientos entre
€s0s genes y sus respectivos centromeros (es decir, si las distancias entre esos genes y sus respectivos centrdmeros son muy pequefias).

3.- Si en cada uno de los segmentos comprendidos entre los genes (A,a y B,b) y sus correspondientes centrémeros se forma un
sobrecruzamiento como maximo con probabilidades X e Y, respectivamente, el doble heterozigoto formara tétradas tetratipo con la siguiente
frecuencia: 3

1
Tap= X(LY) + Y(IX) + 5 XY =X +Y - 5 XY
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